Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske
Agencija za odgoj i obrazovanje
Hrvatsko matemati¢ko drustvo

SKOLSKO/GRADSKO NATJECANJE IZ MATEMATIKE
15. veljace 2022.

4. razred — osnovna $kola

Osim konac¢nog rezultata boduje se 1 postupak. Da bi se dobili svi bodovi, potrebno je pronaci
sva rjeSenja i utvrditi da nema drugih, zapisati postupak te obrazloziti svoje zakljucke. Zadaci
1. — 5. boduju se sa Sest bodova, a 6.1 7. s deset bodova.

Zadaci za 6 bodova:

1.

2.

Izracunaj: (300 + 10 -3 +7) - (567829 — 567827) - (2 +2:2).

Na dvije je hrpe ukupno 411 Kkartica. Kad bi se iz prve hrpe premjestile na drugu 39 Kartice,
tada bi na prvoj hrpi bilo dvostruko vise kartica nego na drugoj. Koliko je kartica na svakoj
hrpi?

Luna je dvaput obisla dvoriste pravokutnog oblika za tri minute i dvadeset sekundi. Uz
svaku kracu stranu dvorista hodala je 15 s. Koliko je vremena hodala uz svaku dulju stranu
dvorista? Luna je cijelo vrijeme hodala jednakom brzinom.

Na skladi$tu se nalazi ukupno 945 kg voca pakiranog u vrece. U svim je vre¢ama jednaka
masa voca. Broj vreéa pojedinog voca prikazan je dijagramom. Koliko je na skladistu
kilograma banana, koliko kilograma jabuka, a koliko kilograma naranci?
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banane jabuke narance

Pomocu sivih kvadratnih plocica sa stranicom duljine 5 cm Margita je na papir sloZila Cetiri
lika kao na slici. Potom je svaki lik obrubila crvenim flomasterom, kako bi na papiru
istaknula broj 2022. Margitina majka smatra da je duljina svih obruba barem 5 m. Je li
Margitina majka u pravu? Obrazlozi svoj odgovor.

[] [] []

Nije dopustena uporaba dzepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika. Okreni list!



Zadaci za 10 bodova:

6. Viktor je zamislio neki broj. Broju 456 je dodao zamisljeni broj. Nastavio je dodavati
zamisljeni broj svakom dobivenom zbroju sve dok nije dobio broj 555. Postupak dodavanja
zamisljenog broja ponovio je vise od 10 puta. Koji je broj zamislio Viktor? Odredi sve
mogucénosti 1 zapisi obrazlozenje.

7. lIgracéa kockica na svim stranama ima razli¢iti broj to¢aka, od jedne do Sest, a zbroj brojeva
toc¢aka na suprotnim stranama kocke je uvijek 7. Od 1000 igrac¢ih kockica slozena je kocka
dimenzija 10x10x10. Koliki je najmanji moguéi broj svih tocaka koje su vidljive na
stranama tako dobivene kocke?

Nije dopustena uporaba dZzepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika.



Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske
Agencija za odgoj i obrazovanje
Hrvatsko matemati¢ko drustvo

SKOLSKO/GRADSKO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
15. veljace 2022.

5. razred — osnovna $kola

Osim konac¢nog rezultata boduje se 1 postupak. Da bi se dobili svi bodovi, potrebno je pronaci
sva rjeSenja i utvrditi da nema drugih, zapisati postupak te obrazloziti svoje zakljucke. Zadaci
1. — 5. boduju se sa Sest bodova, a 6.1 7. s deset bodova.

Zadaci za 6 bodova:
1. Izracunaj: 2022 - 35 — 2022 -34 + 322022 — 33 - 2022.

2. Za opremanje ucionica Skola je nabavila pakete od dva racunala i jednog pisaca. Svaka je
ucionica opremljena s dva raCunala koji su spojeni na jedan pisa¢. Cijena jednog racunala
je 1968 kuna, a cijena jednog pisaca tri je puta manja od cijene jednog ra¢unala. Zupanija
je skoli uplatila 8036 kn, Sto je cetvrtina ukupne cijene. Koliko je $kola kupila racunala, a
koliko pisaca?

3. 0Od 99 ucenika 5. razreda koji su gledali projekciju filma njih 76 je kupilo sok, a njih 59
kokice. Devetina od ukupnog broja uc¢enika nije kupila ni sok ni kokice. Izracunaj koliko je
ucenika kupilo:

a) samo sok
b) samo kokice
c) i sok i kokice.

4. Papir ima oblik pravokutnika kojemu su susjedne stranice duljina 480 mm i 360 mm. Papir
presavijamo tako da dvije stranice manje duljine poloZimo jednu na drugu (vidi crtez).
Kolika je povr$ina pravokutnika koji se dobije nakon petog presavijanja?

*Jr il < [0 U

prvo presavijanje drugo presavijanje trede presavijanje

5. Odredi zbroj svih ¢etveroznamenkastih brojeva u kojima svake dvije uzastopne znamenke
¢ine kvadrat prirodnog broja. (Na primjer, 164 je takav troznamenkasti broj jer su 16 i 64
kvadrati brojeva 4 i 8).

Nije dopustena uporaba dZepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika. Okreni list!



Zadaci za 10 bodova:

6. Ana, Borna, Cvita i Davor izraduju papirnate zdralove. Odlucili su napraviti 1000
zdralova. Ana i Borna su napravili 167 zdralova, a Borna i Cvita su napravili 181 zdrala.
Ana je napravila 8 Zdralova viSe od Davora. Trenutno im do zadanog broja zdralova
nedostaje jo§ 677 zdralova. Koliko zdralova je napravio svatko od njih?

7. Sto je veée i za koliko: zbroj svih parnih prirodnih brojeva a za koje vrijedi 75 < a < 214 ili
zbroj svih neparnih prirodnih brojeva b za koje vrijedi 135 < b <242?

Nije dopustena uporaba dZzepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika.
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Agencija za odgoj i obrazovanje
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SKOLSKO/GRADSKO NATJECANJE IZ MATEMATIKE
15. veljace 2022.

6. razred — osnovna Skola

Osim konac¢nog rezultata boduje se 1 postupak. Da bi se dobili svi bodovi, potrebno je pronaci
sva rjeSenja 1 utvrditi da nema drugih, zapisati postupak te obrazloziti svoje zakljucke. Zadaci
1. — 5. boduju se sa Sest bodova, a 6.1 7. s deset bodova.

Zadaci za 6 bodova:

1. IzraCunaj vrijednost izraza:
(—40 — (=5)*) -3 + 35:(-9).

2. Tocke A(-3, 1) i B(1, —1) susjedni su vrhovi pravokutnika. Odredi sve moguée parove
preostalih vrhova tog pravokutnika ako mu je povrSina 24 kvadratne jedinice.

3. Nakon ankete koju je proveo medu 96 ucenika Sestih razreda svoje $kole, Leo je nacrtao
stupCasti dijagram na slici, ali nije istaknuo brojeve na vertikalnoj osi, niti imena sportova
na horizontalnoj osi. Zapamtio je da se plivanjem bavi pet puta viSe u€enika nego tenisom,
a dvostruko vise nego rukometom. Kosarkasa je manje nego vaterpolista. Koliko se u¢enika
bavi koSarkom?

brojuce

4. Blizanci Petar 1 Luka zele za svoje bicikle odabrati Sifru lokota koja ¢e biti
cetveroznamenkasti broj djeljiv brojevima 3 i 5. Obje Sifre moraju sadrzavati i njihove
omiljene znamenke. Lukina omiljena znamenka je 3, a Petrova 8. Koje su $ifre odabrali ako
je Luka odabrao najmanji, a Petar najveci tako dobiveni ¢etveroznamenkasti broj?

Nije dopustena uporaba dZepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika. Okreni list!



5. Mislav je od papira izrezao dva pravokutnika razliCitih duljina ali jednake Sirine.

Zalijepio ih je tako da se dijelom preklapaju kao na slici i dobio novi pravokutnik.

Preklopljeni (osjen¢ani) dio ima povr§inu 18 ¢cm?, a $irina mu je jednaka $irini pocetnih
pravokutnika. Duljina preklopljenog dijela jednaka je Sestini duljine manjeg pravokutnika i
osmini duljine veceg pravokutnika.

Koliki je opseg tako dobivenog novog pravokutnika ako je Sirina ve¢eg pravokutnika Cetiri
puta manja od njegove duljine?

Zadaci za 10 bodova:

6. Volumen drvenog kvadra je 840 cm®. Duljine njegovih bridova izrazeni u centimetrima su
parni prirodni brojevi. Svaki je brid dulji od 2 cm. Nakon §to je kvadar obojan sa svih strana,
isjecen je na kockice duljine brida 1 cm. Neke su strane tako dobivenih kockica obojane, a
neke nisu. Koliko kockica ima neparan broj obojanih strana?

7. Na koliko na¢ina mozemo ispisati rije¢ UTORAK od susjednih polja u tablici?
Jedan je od nacina osjencan na slici.

KIA|K
KIA|IR|A|K
KIAIR|IOIR|A|K
KIAIRIOIT|OIR|A[K
AIR|IO|ITIUIT|IOIR|A
KIAIR|IO|IT|O|R|A[K
KIAIR|IOIR[A|K
KIA|IR|A|K
KIA|K

Nije dopustena uporaba dzepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika.



Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske
Agencija za odgoj i obrazovanje
Hrvatsko matemati¢ko drustvo

SKOLSKO/GRADSKO NATJECANJE IZ MATEMATIKE
15. veljace 2022.

7. razred — osnovna Skola

Osim kona¢nog rezultata boduje se 1 postupak. Da bi se dobili svi bodovi, potrebno je pronaci
sva rjeSenja 1 utvrditi da nema drugih, zapisati postupak te obrazloziti svoje zakljucke. Zadaci
1. — 5. boduju se sa Sest bodova, a 6.1 7. s deset bodova.

Zadaci za 6 bodova:

1.

11
1+ —
Izracunaj 15 % od 24
5
=-15
8

U pravokutnom koordinatnom sustavu u ravnini zadane su tocke: A(-4, —2), B(-3, 1),
C(-2, -1), D(0, -6) i E(~1, 1). Nacrtaj vektor jednak vektoru AB + CD tako da mu je tocka
E pocetna tocka. Odredi koordinate zavr$ne to¢ke F tako dobivenog vektora EF.

.. L. .. .3 . . .2 I
Orac je ve¢ izorao 5 hektara i jo$ 3 oranice, a preostalo mu je izorati : oranice i jos 8

hektara. Koliko hektara ima cijela oranica? Koliko je od toga ve¢ preorano, a koliko ostaje
za preorati?

Dan je kvadrat ABCD. Nad stranicom AB konstruiran je jednakostrani¢ni trokut AABE, tako
da se tocka E nalazi unutar kvadrata. Pravac DE sijece stranicu BC u to¢ki F. Kolika je
veli¢ina kuta £BEF?

10x+6

Pri rjeSavanju jednadzbe =3-1.6x, ucenik je umjesto koeficijenta 1.6 uz

nepoznanicu x na desnoj strani jednadzbe napisao neki drugi broj. Na taj je nacin dobio za
0.1 manju vrijednost nepoznanice x u odnosu na njenu stvarnu vrijednost. Koji je broj
ucenik napisao umjesto koeficijenta 1.67

Zadaci za 10 bodova:

6.

Koliko ima peteroznamenkastih brojeva kojima su sve znamenke razliCite, a zbroj
znamenaka jedinice i desetice jednak 5?

Zadane su tocke A(2, —4) i B(3, 1.5). Tocka C je centralno simetri¢na tocki B s obzirom na
tocku O(0, 0), dok je tocka D osno simetri¢na tocki A s obzirom na y-os. Odredi povrsinu
cetverokuta ABCD.

Nije dopustena uporaba dZzepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika.



Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske
Agencija za odgoj i obrazovanje
Hrvatsko matemati¢ko drustvo

SKOLSKO/GRADSKO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE

15. veljace 2022.

8. razred — osnovna $kola

Osim konac¢nog rezultata boduje se 1 postupak. Da bi se dobili svi bodovi, potrebno je pronaci
sva rjeSenja i utvrditi da nema drugih, zapisati postupak te obrazloziti svoje zakljucke. Zadaci
1. — 5. boduju se sa Sest bodova, a 6. 1 7. s deset bodova.

Zadaci za 6 bodova:

1. Izracunaj: 143-91-77—#143-«/@«/%.

2. Dvadeset brojeva poredano je u niz. Poznato je da je svaki broj u nizu, osim prvoga, dvaput
veci od broja koji je napisan neposredno prije njega. Koliko je puta zbroj prvih deset brojeva
tog niza manji od zbroja posljednjih deset brojeva tog niza?

3. U posudi A se nalazi dva puta viSe tekucine nego u posudi B. Pritom se u posudi A nalazi
homogena mjesavina 90 % vode i 10 % alkohola, a u posudi B homogena mjesavina 72 %
vode i 28 % alkohola.

Ako iz posude A prelijemo 40 % tekucine u posudu B, koliki ¢e nakon toga biti udio
alkohola u posudi B? Rjesenje izrazi u postotcima.

4. Odredi mijeru iljastog kuta izmedu dijagonala AD i CG u pravilnom osmerokutu
ABCDEFGH.

5. Jelibroj 2020 - 2024 — 21 prost ili slozen? Objasni!

Nije dopustena uporaba dZepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika. Okreni list!



Zadaci za 10 bodova:

6. Marko je nacrtao kvadrat AA1C:B: i mnogokute A:1A2C2B2B1Ci, A2A3C3B3B2Co,
AzA4C4B4B3C3, AsAsCsBsB4Cs kojima su susjedne stranice medusobno okomite 1 pri cemu
vrijedi: |A1A2]=|A2A3|=|AzA4|=|AsAs|=|B1B2|=|B2B3|=|B3B4|=|BsBs| (vidi sliku).

Ako je povrsina mnogokuta A1A,C2B»B1Ci1 jednaka 80 m? a povrsina mnogokuta
AsAsCsBsB4Cs jednaka 104 m?, odredi povrsinu kvadrata AA;C1B1.

B o
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7. Na polju Bl 3ahovske plo¢e nalazi se Zeton. Zeton moZemo pomicati za jedno polje
dijagonalno, i to gore lijevo ili gore desno, ali ne smije izaci s plo¢e. Na koliko nac¢ina
mozemo zeton pomaknuti do polja C8?

cilj
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A B C D E F G H

Nije dopustena uporaba dZzepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika.



